Обеспечение прав инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
- Информация о реализуемых образовательных программах, в том числе о реализуемых адаптированных образовательных программах, с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой, а также об использовании при реализации указанных образовательных программ электронного обучения и дистанционных образовательных технологий: в образовательной программе МКДОУ д/с №7 "Теремок" г.Кирс на 2017-2018 уч.г. описана образовательная деятельность. Адаптированная образовательная программа разрабатывается по заключению центральной ПМПК специалистами детского сада (учителями-логопедами, педагогом-психологом, воспитателем). 
Описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей

Коррекционная работа и инклюзивное образование направлены на:

1) обеспечение коррекции нарушений развития различных категорий детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), оказание им квалифицированной помощи в освоении Программы;

2) освоение детьми с ОВЗ Программы, их разностороннее развитие с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации.

Осуществление квалифицированной коррекции нарушений включает взаимосвязанные модули: диагностический, коррекционно-развивающий, оздоровительно-профилактический и социально-педагогический. Модульный принцип позволяет вносить своевременные изменения в процессе реализации индивидуального образовательного маршрута ребенка.


Диагностический модуль

Задачи модуля:

- выявить и классифицировать типичные трудности, возникающие у ребенка при освоении общеобразовательной программы;

- определить причины трудностей, возникающих у ребенка при освоении общеобразовательной программы


Содержание диагностического модуля включает  изучение ребенка различными специалистами.

Коррекционно-развивающий модуль

Задачи модуля:

- определить необходимые условия для реализации коррекционно-развивающей работы;

- разработать индивидуальный образовательный маршрут сопровождения ребенка необходимыми специалистами при освоении общеобразовательной программы (на основе полученных диагностических данных);

- организовать взаимодействие специалистов, осуществляющих сопровождение ребенка, который испытывает трудности в освоении общеобразовательной программы.


Коррекционно-развивающий модуль обеспечивает создание педагогических условий для коррекции и профилактики нарушений в развитии ребенка с ОВЗ на основе комплексных диагностических данных.

Оздоровительно-профилактический модуль

- создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей с ОВЗ;

- обеспечение медико-психологического сопровождения развития ребенка с ОВЗ;

- проведение индивидуальных профилактических мероприятий.

Социально-педагогический модуль 

- повышение профессиональной компетенции педагогов, работающих с детьми с ОВЗ;

- организация социально-педагогической помощи детям и их родителям, консультативной деятельности.
Специальные условия для получения образования детьми с ОВЗ

Категории детей с ОВЗв детском саду не имеется
Специальные условия для получения образования детьми с ОВЗ включают организацию инклюзивного образования
Механизмы адаптации Программы для детей с ОВЗ 

Индивидуальная образовательная программа, индивидуальные образовательные маршруты, использование специальных программ.
 - Информация о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: информация об учебных кабинетах содержится в разделе сайта "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса»

 - Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: в текущем учебном году  МКДОУ №7 «Детский сад «Теремок» не посещают инвалиды и дети с ОВЗ, нуждающиеся в обеспечении специального доступа в здание. В текущем учебном году дети пользуются общим входом и общими коридорами без специальных приспособлений и указателей.
- Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: информация, касающаяся организации питания детей, содержится в подразделах сайта "Организация питания и медицинского обслуживания" (находится в разделе "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса.») Кроме того, при предоставлении справки от педиатра о необходимой замене продуктов, вызывающих аллергию, для данной категории детей готовятся отдельные блюда.
- Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: информация представлена в разделе "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса", где раскрыты вопросы, касающиеся питания, медицинского обслуживания дошкольников, а также вопросы обеспечения безопасности детей. Дети с ОВЗ могут заниматься физкультурой не в основной, а в подготовительной физкультурной группе, где созданы щадящие условия для здоровья. В течение дня воспитатель предлагает ребенку посильные для него занятия. Во время прогулок ребенок  участвует в общих играх и упражнениях, но воспитатель контролирует нагрузку. 
- Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: Обучающиеся МКДОУ «Детский сад №7 «Теремок» не имеют доступа к сети интернет.

